

正月初九, 客流仍不小

旅客出行方式呈现多样化特点, 除了乘长途汽车、火车、飞机, 拼车、包车成为新的选择



核心提示

□记者 徐翔 见习记者 范瑞 通讯员 郭琦 贾维容/文 记者 高山岳 张光辉/图

昨日是农历正月初九, 俗话说: 三六九, 往外走。昨日记者走访火车站和各汽车站发现, 今年的春运客流情况有所变化: 公路、铁路客流并没有出现激增, 自正月初六首个返程高峰出现后, 我市春运客流虽仍不小, 但总体较为平稳。由于近日我市天气晴好, 旅客对出行方式的选择呈现多样化特点。



排队进站。

3 【洛阳机场】 总体客流量有所增加

昨日, 记者从洛阳机场了解到, 从正月初六开始, 机场的客流量有所下降, 但出港航班始终保持较高客座率, 多数航班都是满座。

据统计, 春节长假期间, 洛阳机场共起降航班 102 架次, 较去年同期增加 41.67%, 总计旅客吞吐量为 6941 人次, 较去年同期增加 42.18%。正月初七旅客吞吐量为 1246 人次, 正月初八旅客吞吐量为 1399 人次, 较正月初六旅客吞吐量 1507 人次有所下降。

“今年春节假期与往年相比, 客流量增加了四成多, 增开的上海、广州方向的始发航班几乎每天都是满座。春节期间出行的旅客有不少是去旅游的。正月初六以后, 客流逐渐回落, 恢复以务工流为主。”洛阳机场值机室一名工作人员说。

“与节前情况相反, 节后出港的旅客多于到港旅客, 出港旅客主要前往北京、上海、广州、深圳方向。”机场工作人员介绍, 截至正月十五, 出港航班总体剩余机票不多, 其中 2 月 4 日之前到北京、深圳方向的航班机票均已售罄, 昆明方向也比较紧张。

据了解, 节后到港航班机票还有部分剩余, 其中广州、上海、北京方向有少量六至八折优惠机票, 工作人员提醒, 折扣机票的数量有限, 旅客应尽早预订。

“正月十五之后的到港航班和出港航班剩余机票都很充足, 而且折扣要比正月十五之前大, 不急于出行的旅客可以考虑到正月十五以后再出行。”该工作人员说。

洛阳机场问询电话为 62328666, 售票电话为 62310121、62314888。

1 【公路客运】 根据客流情况随时增开班次

昨日 9 时 30 分许, 记者在洛阳汽车站看到, 与正月初六候车大厅的人头攒动相比, 当天旅客数量明显减少。但据了解, 昨日洛阳汽车站客流量比前两天有所攀升, 发送旅客在 3 万人次左右, 旅客以上班族和外出务工人员为主。

“我们预计节后的返程高峰将持续到正月初十前后, 但从目前情况来看, 今年春运呈现‘高峰不高, 低峰不低’的现象。”洛阳汽车站党总支副书记毕松茂说, 正月初六, 他们预计能发送旅客 4 万余人次, 但实际当天该站发送旅客 3.7 万人次。根据往年的经验, 正月初六至正月初十, 每天发送旅客的数量都在 3 万人次以上, 而今年正月初七、初八两天, 该站分别发送旅客 2.9 万人次和 2.6 万人次, 分别比去年同期下降 10% 和 1%。他表示, 从车票预售情况看, 下一个客流高峰将出现在元宵节前后, 以学生流和外出务工流为主。

另据了解, 中原客运总站客流情况

也出现了一个新变化: 该站正月初七、初八两天发送旅客平均每天为 7000 人次左右, 这个数字与正月初六当天该站发送的旅客数不相上下。该站值班站长李仁伟直说“没想到”。

李仁伟说: “受‘七不出门, 八不回家’习俗的影响, 人们正月初七、初八这两天大多不会选择出行, 往年到这两天客流量都出现大幅回落, 但今年的情况让人很意外。”

锦远汽车站的客流情况也呈现出上述特点。

对于今年春运公路客运“高峰不高, 低峰不低”现象产生的原因, 三大汽车站相关负责人均表示, 首先与天气情况有很大关系, 其次人们的观念在逐步发生转变。

毕松茂说, 由于近期我省天气晴好, 人们出行可选择的方式增多, 一些人选择开私家车、拼车、包车的方式出行。在出行时间上, 一些人不再尊崇“三六九,

往外走”的传统习俗, 出行时间安排更加理性化, 刻意避开高峰期。

温馨小贴士

线路信息

目前, 洛阳汽车站前往北京、天津、温州、杭州、苏州等地的旅客较多。除了北京线路外, 其余长途线路皆为单发班次, 洛阳汽车站会根据客流情况随时增开班次。该站提前 3 天预售票, 乘客最迟须在开车前两小时取票。洛阳汽车站咨询电话为 63239453、63233186。

锦远汽车站前往上海、苏州、杭州、宁波、福州、漳州等地的旅客较多, 尤其是上海方向, 每天都需加开班次。该站提前 15 天预售票, 24 小时售票。锦远汽车站与中原客运总站施行联网售票, 在其中任何一个站都能买到另一个站的车票。锦远汽车站咨询电话为 63195333。



引导旅客。

2 【铁路客运】 元宵节前后再迎客运高峰

正月初六, 洛阳火车站发送旅客 26843 人次, 迎来节后返程客流小高峰。正月初七和初八, 该站分别发送旅客 26472 人次和 24798 人次, 客流呈现小幅回落。

昨日上午, 记者在洛阳火车站售票大厅看到, 虽然每个售票窗口前都有人买票, 但队排得并不长。“往年这个时候, 买票的人能排到门外。”车站相关负责人表示, 今年施行了网上购票和电话购票, 分流了一部分到车站售票窗口买

票的旅客。

另外, 天气晴好是一个关键因素。“天气好, 道路情况就好, 部分旅客选择了乘车时间更加灵活的长途汽车出行。”该负责人表示。

据介绍, 元宵节前后, 铁路部门将迎来以外出务工者进城和大专院校学生返校为主的客运高峰。近几日, 往北京、上海、广州、深圳、乌鲁木齐等方向的长途火车票相对较为紧张, 而省内短途车票则较为充足。

目前, 洛阳火车站停止发售站台票。车站工作人员解释, 进站接送亲友的人会使站内的客流量增加, 影响旅客正常上下车, 同时会带来一定的安全隐患。他提醒准备外出的市民, 尽量少带行李, 大件行李请务必托运。

“如果残疾人、孕妇等需要帮助, 可以到火车站候车室的值班站长服务台申请, 我们会专门为其开辟绿色通道。”车站工作人员说。



还有票吗?